
  المستوى الثالث  -قسم الرياضيات                                 ة العلومكلي -جامعة بنها

                             1امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول   المادة:موضوعات مختارة في الرياضيات التطبيقية 

 الزمن : ثلاث ساعات                           

الأولالسؤال   

المحددوران  oحددول محددور عمددود  عليدد  يقطعدد  فددي نقطددة  يدددور مسددتوى  ملددة بسددرعة زاويدد  ثابتدد  

2,1 oo   1على المحور ، محوران ثابتان في المستوى ويدوران معo  تقع النقطةQ  على بعدc  منo،  

مقددداراا  Qتتحددرع علددى اددسا المسددتوى نقطددة ماديددة تحددت تددنثير قددوة تجددسبها نحددو مركددز الجددس  المتحددرع 

 24m  حيثm  ، كتلة النقطدة الماديدة   فدذسا بدد ت النقطدة الماديدة  ، 0ادو بعدداا عدن مركدز الجدس

)0,3/8(حركتهددا مددن الموضددع  c  3/4بسددرعة نسددبي  مقددداراا c   2فددي اجتجدداo.  بددران  ن النقطددة

)0,3/4( ااالمادية ترسم مساراً بالنسب  للمستوى عبارة عن دائر  مركز c  3/4ونصف قطرااc. 

 السؤال الثاني

طسا كاندت عدزوم القصدور الرئيسدية  ،oيتحرع جسدم متماسدع خفيدف حركدة دورانيد  بحتد  حدول طحددى نقطد  

IIIادي  oللجسدم عندد  حدول المحدور المنصدف للزاويدة بددين Ωالجسدم حركتد  بسددرعة زاويد    وبدد 6,3,5

 فنثبت  ن  ,oIIIoIIالمحوريين 
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 السؤال الثالث

 لمنظومة ميكانيكية ايطسا كانت دالة ججرانج -1

  
 

 
 ( ̇   ̇      )           

 .فنوجد دالة ااملتون ومعادجت ااملتون لها  

              طثبت  ن طسا كان-2

 

  
[   ]  فإن       

  

  
    

  

  
     

 السؤال الرابع

 ثم  وجد التحويل العكسي تماسياو تحويل  ثبت  ن التحويل الأتي -1

    (  √     )         (  √     )√        

 يظل متج  ثابت  oحول نقطة ثابتة لنقطة مادية         ثبت  ن متج  كمية الحركة الزاوية -2

 ودالة الجهد oطسا كانت النقطة المادية تتحرع تحت تنثير قوة مركزية مركزة في النقطة  ,طوال الحركة 

 .V(r)لها اي 



 لخامةالسؤال ا

 ينتيكل مما عرف  -1

 للجسم المتماسع البحت  الحركة الدوراني  –متج  كمية الحركة الزاوية  -كمية الحركة المعمم 

  ثبت  ن طسا كانت دالة ااملتون جتعتمد صراحة على الزمن فذنها تكون ثابت . -2

  ثبت  ن التحويل الآتي او تحويل قانوني -3

  (       )   ⁄            ( )   ⁄  

 طنتهت الأسئلة

 تمنياتي لكم بالتوفيق

 د. منى الدريني

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



  المستوى الثالث  -قسم الرياضيات                                 ة العلومكلي -جامعة بنها

                             1مختارة في الرياضيات التطبيقية امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول   المادة:موضوعات طجابة 

 الزمن : ثلاث ساعات

  درج (16( 1ج

                          

 

 

 

 

  

نقطددة  صددل و  oبذختيددار نقطددة تقدداطع محددور الدددوران الثابددت فددي الفددراا مددع المسددتوى    النقطددة الثابتددة 

2,1المحوران  oo  3محوران متعامدان ومثبتان بالمستوى  المحدورo  العمدود  علدى المسدتوى ادو محدور

الدوران  المتجهات 
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,, eee  اي متجهات الوحددة فدي اتجدا  مجموعدة المحداورو مجموعدة محداور اجسدناد

 السابقة اي مجموعة محاور غير قصوري  وتدور بسرعة 

 حيث  زاوي  ثابتة 

(i)                                                                                ),0,0(   

 او  tفي اللحظة الزمنية  rمتج  موضع النقطة المادية 
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 معادلة حركة النقطة المادية 
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 معادجت حركة النقطة المادية 

 نحصل على  (iv)،  (iii)،  (1)من 

(v)                                                     )(42 22 xcxyx    

(vi)                                                           yyxy 22 42    

 يمكن كتابتهما على الصورة  (vi)،  (v)المعادلتين 

(2)                                                     cxDyxD 222 432   

(3)                                                           032 22  yDxyD  

iyxzوكتابة  (2)والجمع مع  1iفي  (3)بضر  المعادلة    نحصل على المعادلة 

   czDzizD 222 432   

4) (                                                                cziDiD 24)()3(   

 (4)للمعادلة  المتجانةالحل 

0)()3(  ziDiD  

(5)                                                     tiBtiAz  exp3exp  

 الحل الخاص للمعادلة 

 czDzizD 222 432   

3/4cz  او                                                                 (6)   

 او  (4)يكون الحل العام للمعادلة  (6)،  (5)من 

(7)                                        )3/4(exp3exp ctiBtiAz   

 اما كميتان ثابتتان تتعينان من الشروط اجبتدائية للمسنلة  ,ABحيث 

 الشروط اجبتدائية : 
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 وتفاضلها بالنسبة للزمن نحصل على  (7)والمعادلة  (8)بذستخدام الشروط 
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 نحصل على  (7)في  (9)بالتعويض من 

 (9)                                  

















3/4

0

33/4

3/4

cB

A

BAc

BAc


 

 نحصل على  (7)في  (9)بالتعويض من 
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اما المعادلتان البارامتريتان لدائرة مركزاا بالنسبة للمحورين المثبتين في المستوى او  (10)المعادلتان 

)0,3/4( c  3/4ونصف قطرااc. 
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 بالتعويض بقيم القصور في المعادجت الثلاثة السابقة نجد  ن 
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 التحويل تماسي (  4( و)3من ) ( )                

 التحويل العكسي
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جيعتمد صراحة على  Mمركبات  الثلاث  ثوابت حركة وحيث  ن كانت يكون ثابت حركة طسا  Mلمتج  ا-2

 درج (8(                                                                        الزمن فذن

  

  
 

   

  
  

   

  
  

   

  
     

[    ]                                             طثبات  ن المطلو   [    ]  [    ]    

 الة هاملتوند Hحيث 
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 وبالمثل يمكن طثبات  ن  ثابت حركة     ن   

 [    ]  [    ]  ثابتي حركة.       أن أي   

. 
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 درجات(3)-1

 اي معدل تغير طاقة الحركة بالنسبة لسرعات العموم  :كمية الحركةالمعمم  -

 عزم كمية الحركة الخطيةمتج  او  :متج  كمية الحركة الزاوية     -         

 ضدعهاطسا تحرع الجسم بحيدث تغيدر جميدع عناصدر الجسدم موا: الحركة الدوراني  البحت  للجسم المتماسع 

طوال الحركة فذن  يقال بنن الجسم يتحرع حركدة  وضعهاماعدا نقطة واحدة على اجقل تظل ثابتة ج تغير م

 .دورانية بحت 
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 ثابت حركة. H    ن 
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  (       )   ⁄            ( )   ⁄  

[   ]يجب أن      

|

  

  

  

  

  

  

  

  

|  |

  

       
  

   

       
 

 

|     

 الأسئلة نتهت 

 مع تمنياتي بالتوفيق

 د.منى االدريني

 

 


